



# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



**Фотовыставка конкурса репортажной фотографии имени Александра Ефремова откроется в «Торговых рядах» 6 сентября (6+)**

**Мы работаем для вас!**

Выписать газету без доставки можно в редакции или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.



**3-16-96**

**Приём рекламы и объявлений, справки по телефону**

АПК

## Ещё три четверти

Олег ВЛАДИМИРОВ

**Продолжается жатва зерновых и зернобобовых на полях Ялutorовского района.**

По данным оперативной сводки районного отдела сельского хозяйства на середину этой недели, сейчас полеводы собирают урожай овса и ячменя, а также гороха. К пшенице приступили только в хозяйстве Игоря Зайкина. Обмолочено более 24% всех посевов этих культур в районе. В относительных цифрах зерноуборочной кампании пока лидируют АО «Приозёрное» - 39,5%, ООО «Дружба-Нива» - 34,8%, СПК «Садовод» - 28,9%.

Средняя урожайность зерновых культур по всем полям - на уровне 20,2 ц/га, но на эту величину ориентироваться не стоит, так как предстоит собрать ещё три четверти от всего посеянного. Тем не менее можно заметить, что в передовой тройке среди предприятий по урожайности гороха в эти дни выделяются ООО «МСК» - 28,4 ц/га, по гороху и овсу вместе - ООО «Петелино» с 28,2 ц/га, по овсу и пшенице - КФХ Игоря Зайкина с 28,1 ц/га. Картофель фермеры из Хохлово ещё не убирали. По крайней мере, в сводке нулевые показатели.

Прогноз погоды пока что ориентирует нас на тепло и солнце почти на всю следующую неделю. Возможно, это будет единственным «окошком» бабьего лета, и нашим сельхозпроизводителям в очередной раз придётся максимально эффективно и быстро использовать благоприятные климатические условия.

### Ялutorовск Знает

Самые свежие новости города и района на сайте [yalutorovsk.online](http://yalutorovsk.online) и в социальных сетях



## Дети сказали: «Давно пора!»

Многодетная мама открыла в Ялutorовске пекарню

ИЗ ДЕКРЕТА В БИЗНЕС

Анна МИСЛЕР

**Вера Москвина - мама шестерых детей, однако кухня ялutorовчанке не надоедает. Более того, она настолько увлечена кондитерским искусством, что вот уже восемь лет горожане обращаются к ней за домашними угощениями.**

**Без сомнений.** Идею открыть пекарню Вера Анатольевна вынашивала больше года. Первого сентября эта мечта сбылась. А ведь от совместного с мужем решения до реализации проекта не прошло и трёх месяцев. По словам Веры, Сергей всегда долго принимает решение, всё взвешивает, обдумывает, а в этот раз сразу одобрил идею жены.

- В начале лета приняли решение, а 24 июня я уже зарегистрировала ИП. Просто сразу стали искать информацию в интернете, какие есть меры поддержки со стороны государства, какое содействие оказывается. Я оставила заявку на сайте Фонда финансирования предпринимательства Тюменской области, со мной связались специалисты, сами записали меня в банк, назначили время, - рассказывает Вера. - Потом направили по месту жительства к представителю Инвестиционного агентства Елене Козловой. Она консультировала по возникающим вопросам.

**Первые в городе.** Кстати, льготный заём долго ждать тоже не пришлось - документы начали собирать после 10 июля, как только Вера вошла в реестр предпринимателей, а средства были перечислены уже к концу месяца.

- Вера Москвина привлекла льготный заём по программе «Семья», запущенной в этом году по распоряжению губернатора Тюменской области. Она предусматривает льготное финансирование для многодетных семей. В Ялutorовске Вера Анатольевна - первый заёмщик, который воспользовался средствами по этой программе. Всего в области мы профинансировали пять проектов на общую сумму 18 миллионов рублей, - отметил генеральный директор Фонда фи-



Поздравить с открытием пекарни Веру Москвину и её семью приехал генеральный директор Фонда финансирования предпринимательства Тюменской области Алексей Мартын /ФОТО АВТОРА

**Старшему сыну Сергея и Веры Москвиных 24 года, а младшей дочке - полтора года**

нансирования предпринимательства Тюменской области Алексей Мартын.

Заёмные средства Москвины направили на приобретение оборудования, своими силами сделали ремонт и закупили мебель в торговый зал. К слову, помещение, не требующее больших вложений, нашли довольно быстро. Его одобрила команда аналитиков, ведь новая пекарня открылась по франшизе.

- Ни дня не пожалели, что купили франшизу. Поддержка 24/7, ведь у начинающих столько вопросов, в которых надо быть профессионалом. А тут во всём нам помогали аналитики. Подбор помещения, ремонт, расстановка мебели, производственного оборудования - всё согласно требованиям СанПиНа. Пока бы мы это изучили, прошло бы гораздо больше времени. Помогают по организационным, юридическим вопросам, бухучёту. Все подсказывают - что на каком этапе мы должны делать, до мельчайших подробностей, - радуется предпринимательница. - Даже сейчас к нам приехала команда запуска: с нами работают старший кассир, технолог, всё рассказывают, показывают. Мы бы сами столько шишек набрали!

**И вакансии есть.** Самым сложным в открытии пекарни Вера назвала подбор кадров. Она по образованию финансист, к тому же есть опыт работы с «бумагами», поэтому страха перед оформлением документов не было. Направление тоже выбрано по душе, здесь тревог нет, а вот набрать команду из восьми человек оказалось проблемой. Штат пекарей до сих пор не укомплектован.

СПРАВКА «ЯЖ». Подробная информация о поддержке предпринимателей - на сайте <https://investityumen.ru/>



## ПОДПИСАТЬСЯ на газету

можно  
на «Почте России»  
или в редакции «ЯЖ»  
со скидкой  
(без доставки)

### ВЫБОРЫ-2024

В соответствии с п. 8 ст. 62 Избирательного кодекса Тюменской области территориальной избирательной комиссией города Ялуторовска Тюменской области (№ 27) 02.09.2024 г. в АНО «ИИЦ «Ялуторовская жизнь» были представлены сведения о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов в депутаты Ялуторовской городской думы VIII созыва. С информацией можно ознакомиться на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

Территориальная  
избирательная комиссия  
города Ялуторовска (№ 27)

# Создали легенду

## КУЛЬТУРА

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

**В Киёво появился новый арт-объект. На праздничной линейке в местной детской школе искусств открыли скульптурную композицию, посвящённую символу Ялуторовского района - кукле Ярославе.**

**Кукла выросла.** Имя символа обычно расшифровывают как «Ялуторовскому району - слава». Три небольших оригинала создала два года назад преподаватель ДШИ Анна Лырчикова в честь предстоящего 100-летнего юбилея муниципалитета. Потом с них делали копии промышленного тиража на подарки почётным гостям и активным сельским жителям.

В этом году куклу увеличили до полутора метров высотой и установили напротив входа в школу искусств. Это стало возможным благодаря инициативе и поддержке районной

администрации, местных педагогов и неравнодушных местных жителей.

Церемония открытия арт-объекта состоялась на праздничной линейке в честь Дня знаний. Ленточку перерезали глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг, депутат областной думы Владимир Ковин и ученица ДШИ Виктория Муравская.

**Сила искусства.** По сопровождающей куклу легенде-сказке Ярослава возникла из дудочки, которую унесли, да не удержали птицы. Этим музыкальным инструментом один верящий в силу искусства юноша когда-то пытался спасти урожай от засухи. Но на счастье сельских жителей оброненная дудочка превратилась в поющую девушку, которая идёт по полям с дождями и спелыми колосьями. Конечно же, чувствуется, что в легенде приложили руку преподаватели школы искусств.

- За два года Ярослава прошла путь брендинга, получила товарный знак и стала



По новой примете для успехов в делах в руки Ярославе нужно вложить колосок с зерном /ФОТО АВТОРА

символом Ялуторовского района! - отметила директор ДШИ Дарья Толстых.

В самой школе, кстати, теперь шесть новых программ дополнительного образования, включая игру на гитаре, скрипке и создание мультфильмов.

Набор в неё продолжается, принимают детей со всего района. В прошлом году здесь учились 464 ребёнка.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Товарный знак «Ярослава» внесён в госреестр и действует до 2032 года.

# 638 первоклассников

В школах города и района прозвенели первые звонки

## ОБРАЗОВАНИЕ

■ Анна МИСЛЕР

**Исполнение гимна Российской Федерации, выступления с поздравлениями и напутственными словами и, конечно, первый звонок. Торжественные линейки, посвящённые началу нового учебного года, проходят по традиционному сценарию.**

**Начиная с понедельника.** Для детей это событие всегда

волнительно и радостно, особенно для первоклассников и выпускников. В школе имени Декабристов именно к ним отдельно обратился глава Ялуторовска Вячеслав Смелик.

- Дорогие первоклассники, сегодня вы впервые переступите школьный порог и перед вами откроется широкая дорога знаний. Ваша самая главная и основная задача на этом пути - внимательно слушать и исполнять всё то, что говорят ваши учителя. Уважаемые будущие выпускники, этот год для вас является финальным, и ваша задача

хорошо подготовиться и сдать экзамены. Уверен, у вас всё получится, - поддержал ребят Вячеслав Николаевич.

В городских школах за парты сели порядка 5400 учеников, из них 465 первоклассников. Последний учебный год начался для 207 одиннадцатиклассников Ялуторовска.

**И с подарками.** В сельских школах в этом году более 1850 учеников, в их числе 173 первоклассника. В беркутской школе впервые школьный порог 2 сентября перешагнули 18 мальчишек и девчонок. На

линейке они получили в подарок от главы района Андрея Гильгенберга новенькие яркие портфели.

- Всем ученикам желаю терпения, покорения новых вершин! Вы стали на год взрослее и будете продолжать грызть гранит науки. Успехов и трудолюбия желаю уважаемым педагогам, которые отдают теплоту своего сердца каждому ученику. Мужества и терпения на весь учебный год нужно набраться родителям, - обратился к селянам Андрей Соломонович.

Первыми уроками в шко-

**В этом году в расписании будут уроки труда, а в курс ОБЖ добавится блок по защите Родины**

лах стали «Разговоры о важном». Эти занятия прошли для учеников всех классов с первого по одиннадцатый. Соответственно возрасту ребята размышляли с педагогами на тему образа будущего.



Первый звонок в школе имени Декабристов подали выпускник этого учебного года Тимур Петров и первоклассница Саша Путилова /ФОТО АВТОРА



В беркутской школе в подарок от главы района первоклассники получили портфели /ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

# Разукрасились!

2024  
ГОД СЕМЬИ

На берегу озера Сингуль  
прошёл фестиваль «Краски»



СЕМЬ-Я

✎ Олег ВЛАДИМИРОВ  
📷 ФОТО АВТОРА

**Семейным фестивалем «Краски» попрощались с летом в экопарке «Турист».**

**С конкурсами и призами.** Около 50 килограммов сухой краски в несколько приёмов выпустили в воздух и друг по другу участники ежегодного фестиваля для детей и взрослых на берегу Сингуля.

Действие сопровождалось выступлениями k-rop группы More&More, шутками ведущего, модной танцевальной музыкой и множеством конкурсов с розыгрышами призов.

- В нашей жизни не хватает таких праздников, когда можно просто подурачиться и детям, и взрослым. Фестиваль «Краски» - это замечательная возможность выехать с семьёй на природу и не задумываться о том, как ты смотришься, потому что все выглядят очень радостно, - рассказала



**Больше всех празднику радовались дети, но и взрослые не отставали**

**Фестиваль - идея предпринимателей**

участница фестиваля Светлана Кайзер.

**Своими силами.** Традиция проведения фестиваля существует с 2017 года. Его организует предпринимательское сообщество Ялуторовска, объединённое местной «Опорой России». Коммерсанты самостоятельно договариваются с партнёра-

ми, готовят программу и приглашают гостей.

В прошлые годы фестиваль проводили в разных точках: на стадионе по соседству с агротехнологическим колледжем, на Сингуле, но только не над водой, как в этот раз.

Представители одного из банков раздавали воздушные шары, угощали бесплатной сладкой ватой, приглашали на аквагим. Один из ялуторовских пищевых комбинатов разыгрывал корзины со своей продукцией. Стояли сувенирные лавки с лотереями, а сами кра-

ски, кстати, тоже были бесплатными.

Однако не все желающие могли добраться в экопарк из города, для этого нужна машина или автобус. Погода была ветреной, а этот выходной многие семьи провели в сборах к школе. Жаль, ведь на Сингуле было весело.

📱 **Наведите камеру смартфона на QR-код и посмотрите видео с фестиваля**



ОФИЦИАЛЬНО

## Заключение о результатах публичных слушаний

02.09.2024 г.

Публичные слушания по проекту межевания территории образуемого земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Ялуторовский район, Киевское сельское поселение (далее - проект), проводились 30.08.2024 г. с 10-00 до 12-00 в здании администрации Киевского сельского поселения, расположенном по адре-

су: Ялуторовский район, с. Киева, ул. Школьная, зд. 5.

По результатам публичных слушаний составлен протокол публичных слушаний № 1 от 30.08.2024 года, на основании которого подготовлено заключение о результатах публичных слушаний.

Заслушав информацию и рассмотрев пред-

ставленные материалы по проекту, учитывая отсутствие предложений и замечаний (в устной и письменной формах), на публичных слушаниях принято

### РЕШЕНИЕ:

1. Одобрить проект межевания территории образуемого земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Ялуторовский

район, Киевское сельское поселение.

2. Рекомендовать Администрации Ялуторовского района утвердить проект межевания территории образуемого земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Ялуторовский район, Киевское сельское поселение.

**Администрация Ялуторовского района**